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Εκδήλωση για την εορτή του Προστάτη του 
Στρατού Ξηράς Αγίου Γεωργίου στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών
/ Επικαιρότητα

Παρουσία του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, Νίκου Δένδια, της 
στρατιωτικής ηγεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων και του 
Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης η τελετή 
εορτασμού του Προστάτη του Στρατού Ξηράς Μεγαλομάρτυρα 
Αγίου Γεωργίου στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. 
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Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νίκος Δένδιας, παρέστη χθες, Πέμπτη 9 Μαΐου 
2024, εκπροσωπώντας τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στην τελετή 
εορτασμού του Προστάτη του Στρατού Ξηράς Μεγαλομάρτυρα Αγίου Γεωργίου, 
που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, παρουσία του Αρχηγού 
ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Δημήτριου Χούπη, του Αρχηγού ΓΕΣ Αντιστράτηγου 
Γεώργιου Κωστίδη, του Αρχηγού ΓΕΑ Αντιπτέραρχου (Ι) Δημοσθένη 
Γρηγοριάδη, του Εκπροσώπου του Αρχηγού ΓΕΝ, Υπαρχηγού ΓΕΝ, 
Υποναύαρχου Γεώργιου Φλώρου ΠΝ, και άλλων ανώτατων και ανώτερων 
αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων.



Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο βουλευτής Νικόλαος Βλαχάκος, ως 
εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής, ο Αρχιμανδρίτης – Ταξίαρχος Μελέτιος 
Κουράκλης, ως εκπρόσωπος του Μακαριότατου Αρχιεπίσκοπου Αθηνών 
και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου Β’, η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Σωτηρία Ντούνη, η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Γεωργία Αδειλίνη, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος,
ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών Σταμάτιος Κριμιζής, ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Πειραιά (ΠΑΠΕΙ) Μιχαήλ Σφακιανάκης, ο Β’ Υπαρχηγός του 
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ.) Αντιναύαρχος Λ.Σ. 
Τρύφωνας Κοντιζάς, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος – 
Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ.), ο Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού 
Σχεδιασμού Πολεοδομικών Θεμάτων & Εφαρμογών Περιφέρειας Αττικής 
Ελευθέριος Κοσμόπουλος, ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Αθηναίων Εμμανουήλ 
Βελεγράκης, ο Δήμαρχος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης Γρηγόριος 
Κωνσταντέλλος, ο Δήμαρχος Παπάγου – Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος, εν 
Ενεργεία και εν Αποστρατεία Αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων κ.ά.



Την εκδήλωση παρουσίασε η ηθοποιός Θεοφανία Παπαθωμά. Κατά την διάρκειά 
της πραγματοποιήθηκε μουσικό αφιέρωμα με ερμηνευτές την Ευδοκία Μωυσίδου 
και τον Θεόδωρο Βουτσικάκη, τους οποίους πλαισίωνε η στρατιωτική μουσική της 
ΑΣΔΥΣ, και η νεοσύστατη χορωδία της Σχολής Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ).



Κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας 
ανέφερε:

«Σεβασμιότατε, Πανοσιολογιότατε εκπρόσωπε του Μακαριοτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Άγιοι Πατέρες, κ. Συνάδελφε εκπρόσωπε του 
Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κα Πρόεδρε του Ελεγκτικού Συνεδρίου, κα 
Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, κ. Αρχηγέ ΓΕΕΘΑ, κ.κ. Αρχηγοί των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, κ. Πρύτανη, κ.κ. άρχοντες της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Κυρίες και κύριοι,

Αποτελεί για μένα ιδιαίτερη χαρά και τιμή να ευρίσκομαι απόψε εδώ στο Μέγαρο 
Μουσικής, στην επίσημη εορτή της μνήμης του Αγίου Γεωργίου, Προστάτη του 
Στρατού και κυρίαρχης μορφής της θρησκευτικής μας πίστης και της λαογραφικής 
μας παράδοσης.

«Εν τω Αγίω Γεωργίω», γράφει ο Νικόλαος Πολίτης, «αποτυπούται το ιδανικόν του 
αρχαίου ήρωος».

Είναι Προστάτης, του Στρατού Ξηράς από το 1953, και του Πεζικού επίσης. Του 
Όπλου δηλαδή, που είχα την τιμή να υπηρετήσω την θητεία μου ως έφεδρος 
Αξιωματικός. Διότι όταν λέμε ότι ο Άγιος Γεώργιος είναι Προστάτης του Στρατού, 
δεν εννοούμε μόνο τους σήμερα υπηρετούντες, αλλά όλους όσους φόρεσαν ή θα 
φορέσουν την έντιμη στολή του Έλληνα στρατιώτη.

Κυρίες και κύριοι,

Ο Αη Γιώργης διασυνδέει δύο βασικούς κυρίαρχους πυλώνες του σύγχρονου 
Ελληνισμού.

Την Πατρίδα και την Ορθοδοξία.

Ενσαρκώνει στο συλλογικό υποσυνείδητο τα αξιακά χαρακτηριστικά της 
στρατιωτικής εποποιίας της Πατρίδας μας.



Με την εικόνα του να κοσμεί τις πολεμικές μας σημαίες και να αναδεικνύει τον 
διττό ρόλο που επίσης υπηρετεί ο στρατός μας, όπως εξήγησε λίγο πριν ο Αρχηγός 
ΓΕΣ.

Ο Στρατός μας είναι εργαλείο αποτροπής, αλλά επίσης κυρίαρχος παράγοντας 
προσφοράς στην ελληνική κοινωνία.

Αποτελεί εγγύηση για την αποτροπή κάθε επιθετικότητας εναντίον της Πατρίδας 
μας, κάθε αναθεωρητισμού, αλλά επίσης είναι δίπλα στην Ελληνίδα και στον 
Έλληνα την ώρα της ανάγκης.

Η συμμετοχή του Στρατού Ξηράς σε πέντε διαφορετικές αποστολές, της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, υπογραμμίζει επίσης την δυνατότητα της 
Πατρίδας μας να καταστεί παράγοντας σταθερότητας.

Ήδη, εδώ και ελάχιστες μέρες, προχωρήσαμε στην ενίσχυση της συμμετοχής μας 
στην ειρηνευτική επιχείρηση «ALTHEA», στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη.

Διότι όλοι γνωρίζετε πόσο ζωτικός χώρος είναι για την Ελλάδα τα Δυτικά 
Βαλκάνια. Και ήδη ο στρατός μας βρίσκεται σε δύο σημεία των Βαλκανίων. Στην 
Βοσνία και Ερζεγοβίνη και στο Κόσοβο. Και διαφυλάττει βεβαίως όχι μόνο τα 
ελληνικά, αλλά και τα ευρωπαϊκά συμφέροντα.



Αλλά γενικά είναι καλό να αντιληφθούμε την ανάγκη προβολής των δυνατοτήτων 
μας και εκτός των στενών συνόρων μας.

Διότι τα συμφέροντα του Ελληνισμού και οι διαχρονικές αξίες της πατρίδας μας 
δεν οριοθετούνται μόνον από τα σύνορα της ελληνικής επικράτειας.

Είμαστε και θα είμαστε παρόντες, εν απολύτω γνώσει των κινδύνων που 
διατρέχουμε, αλλά με αυτοπεποίθηση, αυταπάρνηση και αίσθηση καθήκοντος και 
εκτός των συνόρων μας, εκεί που τα ελληνικά και ευρωπαϊκά συμφέροντα 
επιβάλλουν.

Επίσης, με την «Ατζέντα 2030», προχωράμε σε μια νέα αντίληψη για τις Ένοπλες 
Δυνάμεις της Πατρίδας μας.

Εστιάζουμε στον εκσυγχρονισμό, με την απόκτηση όσων είναι κατάλληλα ως 
συστήματα για τον 21ο αιώνα.

Τα 35 νέα ελικόπτερα, τα Black Hawk, που απέκτησε ο ελληνικός στρατός θα τα 
δείτε σύντομα στους ελληνικούς ουρανούς. Αυξάνουν την κινητικότητα, 
διευρύνουν τις δυνατότητες, διασφαλίζουν την κυριαρχία και τα κυριαρχικά μας 
δικαιώματα, αλλά επίσης προχωράμε και θα προχωρήσουμε και σε επιλογές 
ευφυών συστημάτων, μικρού κόστους και πολλαπλασιαστών ισχύος, ακριβώς για 
να αντιμετωπίσουμε αυτό το ιδιαίτερο περιβάλλον προκλήσεων που ο 21ος αιώνας 
δημιουργεί.

Ο ρόλος της καινοτομίας, κυρίες και κύριοι, δεν μπορεί να παραλειφθεί από την 
εξίσωση προς επίλυση που αποτελεί η υπηρέτηση της εθνικής μας ανεξαρτησίας.

Η Ελλάδα έχει μεγάλες φιλοδοξίες, έχει ήδη μεγάλες δυνατότητες, πρέπει να 
αποκτήσει περισσότερες.

Η δημιουργία οικοσυστήματος αμυντικής καινοτομίας δεν είναι καθόλου πέραν 
των δυνατοτήτων πατρίδας μας και της ελληνικής κοινωνίας.

Και το λέω αυτό, διότι σε τρεις μόλις ημέρες ολοκληρώνεται η δημόσια 
διαβούλευση ενός νομοθετήματος επί τη βάσει του οποίου δημιουργείται το 
Ελληνικό Κέντρο Ανάπτυξης Καινοτομίας (ΕΛ.Κ.Α.Κ.), το οποίο θεμελιώνει μια 
διαφορετική κουλτούρα καινοτομίας στις Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας.



Χωρίς να θέλω να φεισθώ λόγων, πιστεύω ότι θα φέρει επανάσταση στον τρόπο με 
τον οποίο σκεφτόμαστε και στον τρόπο με τον οποίο ενεργούμε, επενδύουμε και 
αναπτύσσουμε τεχνολογίες αιχμής.

Η Ελλάδα μπορεί να καταστεί χώρα πρότυπο σε αυτόν τον τομέα.

Αλλά βεβαίως η αμυντική μας ισχύς δεν περιορίζεται με κανέναν τρόπο στα 
συστήματα, όσο λαμπρά και προηγμένα και αν είναι.

Και θέλω με την ευκαιρία της εορτής του Άη Γιώργη να ευχαριστήσω και να 
συγχαρώ όλο το προσωπικό του Στρατού Ξηράς, για την άριστη ανταπόκριση στα 
καθήκοντά του.

Θα ήθελα να εκφράσω προς τα στελέχη του Στρατού την ειλικρινή μου 
ευγνωμοσύνη και την ευγνωμοσύνη του συνόλου της ελληνικής κοινωνίας για την 
προάσπιση της εδαφικής ακεραιότητας της Πατρίδας μας, αλλά και την στήριξη 
της κοινωνίας μας.

Ο Άγιος Γεώργιος, σκέποι τη Πατρίδα και το Στρατό μας.

Εκφράζει πάντα διαχρονικά τον αγώνα για το καλό και τον θρίαμβο επί του κακού.

Να θυμηθώ ένα αγαπημένο σε μένα από όταν ήμουν παιδί στίχο του Σεφέρη -έχω 
άλλωστε σαν δεύτερο όνομα το όνομα Γιώργος- «να σηκωθεί ο Αη Γιώργης ο 
καβαλάρης και να καρφώσει με το κοντάρι στο χώμα τον δράκοντα».

Χρόνια πολλά στον Στρατό.

Χρόνια πολλά στο Πεζικό.

Χρόνια πολλά σε όλους.

Χριστός Ανέστη!

Ζήτω η Ελλάς!».

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε βίντεο από την τελετή 

https://www.mod.mil.gr/paroysia-yetha-stin-teleti-eortasmoy-prostati-stratoy-xiras-megalomartyra-agioy/







